

1958 Nov.

Borhegyi Istvánt igazgatónak hivta meg a Milwaukee muzeum

Milwaukee városa nem több mint 700,000 lélekszámu és muzeuma pontosan 700,000 dollárba került. Ez azt jelenti, hogy a város minden lakosára egy dollár jutott a muzeum költségeiből.

A város lakói azonban nemcsak a teherviselésben egyenlők, de a muzeum sorsa is olyan általános érdeklődéssel kísért ügy, hogy mostanában minden polgár tudja a nagy változást: magyar ember került a nagyfontosságú kulturális intézmény igazgatói székébe.

A Milwaukee Museum Board Bohegyi Istvánt, a 37 éves magyar származásu antropológust, jelenleg a Stovall Museum (Norman, Okla.) igazgatóját és az Oklahoma University tanársegédét választotta új igazgatójává. Borhegyi István 30 napi gondolkodási idő után ad végleges választ, elfogadja-e az állást.

Bár az új kinevezés rendkívüli megtiszteltetés, mégis érthető, ha a magyar tudós számára nem könnyű a döntés. Ott kell hagynia a két magas színvonalu tudományos intézetet, ahol munkáját és képességeit nagyra becsülik

és értékelik. Másrészt a Milwaukee muzeum igazgatói állása óriási tudományos feladat, annál is inkább, mert most készülnek 7 és fél millió dollár költséggel kibővíteni és modernizálni az intézetet. Az átalakítás után a Milwaukee Museum lesz Amerika legtekélyesebb, legteljesebb és legjobban megtervezett muzeuma.

Borhegyi István 1921-ben született Budapesten. Szülei keletmagyarországi földbirtokosok voltak. A birtok azonban a kommunisták kezén sorvadt el. Borhegyi István középiskolái után a Pázmány Péter tudomány egyetemen tanult, majd a háboru alatt bevonult és mint a 12. lovas-tüzér ezred hadnagya harcolt az oroszok ellen. Tanulmányait 1946-ban fejezte be és kitüntetéssel szerezte meg a diplomát.

A kitünö magyar tudós elsőrangú versenyvivö és az Olimpika egyetem avócsapatának jelenlegi mestere. Az ö tanításának köszönheti a csapat, hogy a mult évben legyözte legnagyobb ellenfelét, a Notre Dame egyetem vivóinak együttesét. A tudó-

mány mellett a vivás a legnagyobb szenvedélye. Mint igazi magyar ember, a lovakat is nagyon szereti és a lovakkal kapcsolatos háborus élményeit ismerősei körében gyakran emlegeti.

Amikor a keleti front téli harcai során alakulata már gépesítve harcolt az oroszok ellen, egyszerre kifogyott az üzemanyag. Kénytelenek voltak újból visszatérni a lovakhoz. Ez mentette meg Borhegyi életét, mert több éjszaka át a szabadban aludtak és a fagyos orosz téli éjszakában ló meleg teste mentette meg a megfagyástól.

Budapesti diplomájának megszerzése után a Nemzeti

Muzeum régiségtani osztályán lett segéd kurátor, majd 1949-ben Közép- és Dél-Amerikába küldték ki tanulmányútra. Innen már nem tért vissza a kommunista Magyarországra, hanem megmósult és Amerikában maradt. Suzanne Sims, a Columbus, Ohio egyetem hallgatója

*his theories ab. Maya excavations
in British Honduras
(Las Cuevas)*

*Ill. London News
1958 feb 15 (274-5)*

